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เตรียมความพร้อม เรียกความฟิต พิชิต TU86 
เฉลยโจทย์ข้อที่ฝากให้น้องๆ ไปฝึกฝนด้วยตนเอง 

 

 
 

 

ข้อ 1  ตอบ  1 

 ,   เป็นรากของสมการ 2
ax bx c 0+ + =  

 จากสูตรของวีตจะได้ว่า b c
,

a a
 +  = −   =  

 1 1,   เป็นรากของสมการ 2
4ax 2bx c 0− + =  

 จากสูตรของวีตจะได้ว่า  1 1 +   
2b 1 b 1

( )
4a 2 a 2

 −  
= − = − − = −  +    

  
 

  1 1   
c 1 c 1

4a 4 a 4

 
= = =   

 
 

 ⸫ 
2 2
1 14 4 +   

2 2 2 2
1 1 1 1 1 1 1 14( ) 4 2 2 =  +  =  +   +  −  

 
 

   
2

1 1 1 14 ( ) 2 =  +  −  
 

 

   

2
1 1

4 ( ) 2
2 4

    
= −  +  −      

     

 

   21 1
4 ( )

4 2

 
=  +  −   

 
 

   
2

( ) 2=  +  −    

   
2 2

2 2=  +   +  −    

   
2 2

=  +   
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ข้อ 2  ตอบ  2 

 
3 2

a 12ab 679+ =   และ  2 3 2 3
9a b 12b 978 3a b 4b 326+ = → + =  

 ⸫ 
2 2

a 4ab 4b− +  

2

2 3 3(a 2b) (a 2b) = − = −
 

 

   

2

3 2 2 3 3a 3a (2b) 3(a)(2b) (2b) = − + −
 

 

   

2

3 2 2 3 3a 6a b 12ab 8b = − + −
 

 

   

2

3 2 2 3 3(a 12ab ) 2(3a b 4b ) = + − +
 

 

    

22
33679 2(326) (679 652)= − = −  

   

2 2

3 23 3(27) (3 ) 3 9= = = =  

ข้อ 3  ตอบ  1 

 จากสมการ AM GM−  

 AM GM →  

4 4 4

4 4 4

1 1 1
a b c

a b c

6

+ + + + +

 

6

4 4 4

4 4 4

1 1 1
(a )(b )(c )

a b c

     
      

     
 

  4 4 4

4 4 4

1 1 1
a b c

a b c
+ + + + +  6  

 ⸫ 4 4 4

4 4 4

1 1 1
a b c

a b c
+ + + + +  มีค่าน้อยที่สุดเท่ากับ 6 
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ข้อ 4  ตอบ  13 

 
2 4 1 3

0
a 3 a 3 a 2 a 2

+ + + =
− + − +

 

 
2(a 3) 4(a 3) a 2 3(a 2)

0
(a 3)(a 3) (a 2)(a 2)

+ + − + + −
+ =

− + − +
 

 
2 2 2 2

6a 6 4a 4 6(a 1) 4(a 1)
0 0

a 9 a 4 a 9 a 4

− − − −
+ = → + =

− − − −
 

 
2 2

2 2 2 2

6 4 6(a 4) 4(a 9)
(a 1) 0 (a 1) 0

a 9 a 4 (a 9)(a 4)

   − + −
− + = → − =  

− − − −    

 

 
2

2

2 2

10a 60
(a 1) 0 (a 1)(10a 60) 0

(a 9)(a 4)

 −
− = → − − = 

− −  

 

 
2

(a 1)(a 6) 0 (a 1)(a 6 )(a 6 ) 0 a 1 , 6 , 6− − = → − − + = → = −  

 ⸫ ผลบวกกำลังสองของทุกค่า 2 2 2
a (1) ( 6 ) ( 6 ) 1 6 6 13= + + − = + + =  

ข้อ 5  ตอบ  4 

  
1 sin x cos x

cos x 1 sin x

+
+

+
 

2 2
(1 sin x) cos x

4 4
cos x(1 sin x)

+ +
= → =

+
 

 
2 2

1 2 sin x sin x cos x

cos x(1 sin x)

+ + +

+
 

2 2 sin x
4 4

cos x(1 sin x)

+
= → =

+
 

  
2(1 sin x)

cos x(1 sin x)

+

+
 

1
4 cos x x 60

2
= → = → =  

  
2 2

tan x 4 cos x+  

2
2 2 2 1

tan 60 4 cos 60 ( 3) 4
2

 
= + = +  

 
 

    3 1 4= + =  
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ใช้ไม่ได้เพราะ  

 

ข้อ 6  ตอบ  13

6
 

 
2 2

6 sin A 11sin A cos A 3 cos A 0 (2 sin A 3 cos A)(3sin A cos A) 0− + = → − − =  

 กรณีที่ 1 
sin A 3

2 sin A 3 cos A 0 2 sin A 3 cos A
cos A 2

− = → = → =  

   
3 2

tan A cot A
2 3

= → =  

 กรณีที่ 2 
sin A 1

3sin A cos A 0 3sin A cos A
cos A 3

− = → = → =  

   
1

tan A
3

=   ใช้ไม่ได้ เพราะ  45 A 90 tan A 1  →   

  
3 2 13

tan A cot A
2 3 6

+ = + =  

ข้อ 7  ตอบ  3 

 
2 2 2 2

1 cos A sin A sin A cos A (1 cos A) sin A(1 cos A)
12 12

sin A cos A(1 cos A) sin A cos A sin A

+ − − + − +
= → =

+ − +
 

 2 2

2

(1 cos A)(1 sin A)
12 1 sin A 12 sin A 12 sin A sin A 1 0

sin A(1 cos A)

+ −
= → − = → + − =

+
 

 
1 1

(4 sin A 1)(3sin A 1) 0 sin A ,
4 3

− + = → = −  

  
2 2 2 2

4 tan A cos A 3sin A cot A−  
2 2

2 2

2 2

sin A cos A
4 cos A 3sin A

cos A sin A
= −  

     
2 2

4 sin A 3 cos A= −  

     
2 2

4 sin A 3(1 sin A)= − −  

     

2 2
1 1 4 45

4 3 1
4 4 16 16

    
= −  −  = −        

 

     
41

16
= −  
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ข้อ 8  ตอบ  1 

 x x 3x 4 3 x x 4 3x
5 (8 ) 3 (2) 8 2 5 (2 ) 3 (2) 8 2 2

+
+ + = → + + =   

 3x x 3x 3x x
5 (2 ) 3 (2 ) 8 16 (2 ) 11(2 ) 3 (2 ) 8 0+ + = → − − =  

 x 3 x
11(2 ) 3 (2 ) 8 0− − =  

 ให้  x
A 2=   จะได ้

 3 3
11A 3A 8 0 11A 3A 8− − = → = +  (ตาไวๆ น้องจะเห็นเลยว่า A 1=  จะได้ x 0=  ทันที) 

 ให้  3
P(A) 11A 3A 8= − −  พบว่า P(1) 0=  แสดงว่า A 1−  เป็นตัวประกอบของ P(A)  

 ใช้การหารสังเคราะห์หาตัวประกอบที่เหลือ 

  1       11      0      – 3      – 8 

                    11       11        8 

           11     11        8         0 

 ดังนั้น  
2

P(A) (A 1) (11A 11A 8) 0= − + + =  แบ่งเป็น  2  กรณีคือ 

 กรณีที ่ 1  :  x
A 1 0 A 1 2 1 x 0− = → = → = → =  ใช้ได้ เพราะ  x  เป็นจำนวนจริง 

 กรณีที ่ 2  :  2
11A 11A 8 0+ + =   พบว่า  A  ไม่ใช่จำนวนจริง 

 เนื่องจาก  2
11 4(11)(8) 0−    ดังนั้น ไม่มี  x  ที่เป็นจำนวนจริง 

 ⸫ P 100 (x 8) 100 (0 8) 800= + = + =  
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+ 

a b 

 

ข้อ 9  ตอบ  1 

 
2

2

x 1 2 x(3 )(3 ) 81
−

=  มีจำนวนอตรรกยะ  a  และ  b  เป็นคำตอบ 

 2

4

x 1 x(3 )(3 )
−

 
4

3=  
2

4
x 1

4x
2

4
3 3 x 1 4

x

− +

→ = → − + =  

 
2

4
x 5

x
− +  0=  

3 2
x 5x 4 0→ − + =  

 ให้ 3 2
P(x) x 5x 4= − +  พบว่า P(1) 0=  แสดงว่า (x 1)−  เป็นตัวประกอบของ P(x)  

 ใช้การหารสังเคราะห์หาตัวประกอบที่เหลือ 

  1   1  5−   0   4  

    0   1  4−  4−  

    1  4−  4−   0  

   
2

x   4x−  4−  

 ดังนั้น 2
P(x) (x 1)(x 4x 4) 0= − − − =  แบ่งเป็น  2  กรณี คือ 

 กรณีที ่ 1 x 1 0 x 1− = → =  ใช้ไม่ได้ เพราะ  1  ไม่เป็นจำนวนอตรรกยะ 

 กรณีที ่ 2 2 ( 4) 16 4(1)( 4)
x 4x 4 0 x

2

− −  − −
− − = → =  

  
4 4 2

x 2 2 2 , 2 2 2
2


= = + −  

  ⸫ 
2

2 2
(a b) (2 2 2 ) (2 2 2 ) (4 2 ) 32 − = + − − = =

 
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ข้อ 10  ตอบ  512 

 
1 1 1 1

..... m
2 1 1 2 3 2 2 3 4 3 3 4 100 99 99 100

+ + + + =
+ + + +

 

 
2 1 1 2 3 2 2 3 4 3 3 4

.....
(2 1 1 2)(2 1 1 2) (3 2 2 3)(3 2 2 3) (4 3 3 4)(4 3 3 4)

− − −
+ + +

+ − + − + −
 

 
100 99 99 100

..... m
(100 99 99 100)(10 99 99 100)

−
+ =

+ −
 

 
2 2 2 2 2 2 2 2

2 1 1 2 3 2 2 3 4 3 3 4 100 99 99 100
..... m

2 1 1 2 3 2 2 3 4 3 3 4 100 99 99 100

− − − −
+ + + + =

 −   −   −   − 
 

 
2 1 1 2 3 2 2 3 4 3 3 4 100 99 99 100

..... m
2 1(2 1) 3 2(3 2) 4 3(4 3) 100 99(100 99)

− − − −
+ + + + =

 −  −  −  −
 

 
2 1 1 2 3 2 2 3 4 3 3 4 100 99 99 100

..... m
2 1 3 2 4 3 100 99

− − − −
+ + + + =

   
 

 
1 2

1 2
−

2

2
+

3

3
−

3

3
+

4

4
−

99
.....

99
+ +

100
m

100
− =  

 
10 1 9

1 m m 1
100 10 10

− = → = − =  ⸫ 

9

m 10 9101024 (2 ) 2 512= = =  
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100  คน 

65 

35 

สอบรอบที่  1 

สอบรอบที ่ 2 

 

 

สอบรอบที่  3 

 

 

 

ข้อ 11  ตอบ  19% 

 ให้ทุน  x  บาท และกำไรจากเส้ือคุณภาพดี  k% 

 สำหรับเส้ือคุณภาพดี  กำไร 
k

5 (x)
100

 
=  

 
 

 สำหรับเส้ือมีตำหนิ ขาดทุน 
5

15 (x)
100

 
=  

 
 

   กำไรรวม 
k 5

5 (x) 15 (x)
100 100

   
= −   

   
 

 ต้องให้ได้กำไร  20% 

  
k 5 20

5 (x) 15 (x) x
100 100 100

   
− =   

   
 

 คูณ 100

x
 ทั้ง  2  ข้าง 

  5k 75 20 k 19− = → =  

ข้อ 12  ตอบ  5.25% 

 สมมติเร่ิมต้นสอบม ี 100  คน  

  

 

  

 

 

 

 

 

 แสดงว่า ถ้ามี  100  คน ตกทั้ง  3  รอบ  5.25  คน  

 ⸫ คิดเป็น  5.25% 
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ข้อ 13  ตอบ  –180 

 จาก xy 2x y+ +  7=  

  xy 2x y 2+ + +  7 2= +  

  x (y 2) (y 2)+ + +  9=  

  (x 1) (y 2)+ +  9 (1)=  

 จาก  yz 3y 2z+ +  12=  

   yz 3y 2z 6+ + +  12 6= +  

   y (z 3) 2 (z 3)+ + +  18=  

   (y 2) (z 3)+ +  18 (2)=  

 จาก  zx z 3x+ +  15=  

   zx z 3x 3+ + +  15 3= +  

  z (x 1) 3 (x 1)+ + +  18=  

   (z 3) (x 1)+ +  18 (3)=  

 
(1) (3)

,
(2)


 

2
(x 1)+  29 18

(x 1) 9
18


= → + =  

  x 1+  3 , 3 x 2= − → = , 4 (x 0)−   

 แทน  x  ใน  (1) , (3) y 5 , z 9→ = − = −  

 ⸫ xyz ( 4) ( 5) ( 9) 180= − − − = −  
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แดง 

เขียว 

ดำ 

แดง 

แดง 

แดง 

เขียว 

เขียว 

เขียว 
เขียว 

เขียว ดำ 

เขียว 

เขียว 

ดำ 

ดำ 

 

ข้อ 14  ตอบ  116  เมตร 

 จากโจทย์ V
100 90

, V
t t

= =  

 และ t  t=  

  
S

V
 

S

V
=  

   
200

V
 

190 2, 000
V

100 19t

t

= → =  

 และ t  t=  (สมมติต่อให้  x  เมตร) 

  
S

V
 

S

V
=  

  
800

2, 000

19t

 
800 x 800 19

90 2, 000

t

− 
= →  

800 x

90

−
=  

     684 800 x= −  

    x 116=  เมตร 
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x 

x 

1 

1 

 

 
ใช้ไม่ได้ 

 

ข้อ 15  ตอบ  2 

  Med 

  a b 20  c d 

 กรณีพิสัยสูงสุด ต้องให้  a  ต่ำสุด และให ้ b, c  ต่ำสุดด้วย จึงจะได้ค่า  d  มากสุด ( x  คงที่) 
  จะได้ว่า a 10 , b 1 , c 20= = =  

   10 , 11 , 20 , 20 , d 

   
x 10 11 20 20 d

x 18 d 29
N 5

 + + + +
= → = → =  

  และพิสัยสูงสุด 29 10 19= − =  

 กรณีพิสัยต่ำสุด ต้องให้  d  ต่ำสุด 

  จะได้ว่า d 20=  ดังนั้น c 20=  ด้วย 

  และจะได้ว่า   18 
a b 20 20 20

5

+ + + +
=  

   a b+  30=  

 จะให้  a  มากสุด ⸫ ให้ a b 15= =  

 พิสัยต่ำสุด 20 15 5= − =  

 ดังนั้น พิสัยสูงสุด – พิสัยต่ำสุด 19 5= −  

  14=  

ข้อ 16  ตอบ  4 

  จาก ABE ,  2
BE  2

x 1= +  

  จาก DEF ,  2
EF  2 2

(1 x) (1 x)= − + −  

  และ  2
EF  2

BE=  

  จะได้ 2
(1 2x x )(2)− +  

2
x 1= +  

    
2

x 4x 1− +  0=  

    
4 16 4

x
2

 −
=  2 3 , 2 3= + −  

   AE ED  x(1 x) (2 3)( 1 3)= − = − − +  

    3 3 5= −  
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    

 

 

 

 
 

 

 

  

      

  

  

  

 

ข้อ 17  ตอบ  2 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

ข้อ 18  ตอบ  70  

  จาก  OXY , XOY 80 =  

  จาก  BXC , XBC BCX +  CXO=  

  จะได ้ XBC 20=   

  จาก  OC   ทำให้  OCY 10=  

  จาก BOC , BOC 180 20 20 140 = − − =  

   1
BAC (BOC) 70

2
= =  

 

ข้อ 19  ตอบ  3 3

2
 ตร.หน่วย 

  จากโจทย์  a b c 6 4 3 (1)+ + = +   

  2 2 2 147
a b c

2
+ + =  และ 2 2 2

a b c+ =  

  
2 2 2147 147 7 3

c c c c
2 4 2

+ = → = → =  

 

 แทนใน c ใน (1) , 
7 3 3

a b 6 4 3 a b 6
2 2

+ + = + → + = +  

  พ.ท. ABC  2 2 21 1 1
ab (2ab) (a b) (a b )

2 4 4
 = = = + − +
 

 

   

2

2 21 1 3 147 3 3
(a b) c 6

4 4 2 4 2

  
   = + − = + − =       

 ตร.หน่วย 
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ข้อ 20  ตอบ  9 

   จาก  พ.ท. ABC 150 =  

    
1

(AB) h
2

 
300

150 AB
h

= → =  

   จาก พ.ท. ACD  120=  

    1
(CD) h

2
 240

120 DC
h

= → =  

 

 CE EB
tan

AE CE
 = = →  2

CE

 

2 270 30
(AE)(EB) h

h h

   
= → =    

   
 

   4
h   8100 h 3 10= → =  

 จาก  
2

2 2 30
BCE , BC h 90 10 BC 10

h

 
 = + = + → = 

 
 

 เส้นรอบรูป   ABCD  10 10 10 10 8 10 20 18 10= + + + = +  

 ดังนั้น   a b c+  10 9 10 a 9 , b 10 , c 10= + → = = =  

     a b c− +  9=  

 

 

 

**************************************** 

 

 

 

 

B A 

C D 

E F 

h h 

 

  

 

 


